Протокол № 4
заседания Городской тарифной комиссии
Город Сосновый Бор

Ленинградской области                                                                               09 ноября 2016 года

Председатель:

Подрезов В.Е. - председатель Городской тарифной комиссии, первый заместитель главы администрации Сосновоборского городского округа

Присутствовали члены Городской тарифной комиссии:
Невская Е.И. - начальник отдела экономического развития администрации
Ермолаева А.В. - главный специалист, юрисконсульт юридического отдела администрации

Сорокин Н.П. – и.о. председателя совета депутатов, депутат совета депутатов

Данилян И.В. – ведущий специалист комитета архитектуры, градостроительства и землепользования 
Курземнек Н.М. - экономист отдела культуры администрации 

Яковлева Н.А. - начальник отдела по учету и отчетности комитета социальной защиты населения, главный бухгалтер

Постникова О.В. – экономист сектора капитального и текущего ремонта отдела жилищно-коммунального хозяйства администрации

Отсутствовали члены Городской тарифной комиссии:

Козловская О.Г. - заместитель председателя Городской тарифной комиссии, заместитель главы администрации, председатель комитета финансов (в очередном отпуске)

Крутелёва Е.Л. - начальник отдела экономики и финансов комитета образования (в очередном отпуске)

Шишова О.Н. - депутат совета депутатов

Зарубина Т.В. - представитель территориального  профсоюзного объединения «Атомград» 
Портнов А.В. - заместитель генерального директора ООО «ТИТАНЖИЛКОМ» 
Приглашенные:
Маханьков А.П.  - директор МБОУДО ДДЮТиЭ «Ювента»
Краско М.С. - директор МБОУДО « ЦРТ»
Пыльцына С.Е. – председатель комитета образования 

Попова Т.Р. – заместитель председателя комитета – начальник бюджетного отдела

Трехонина Н.С. - начальник отдела жилищно-коммунального хозяйства администрации

Секретарь:

Булатова Т.Е. - секретарь Городской тарифной комиссии, ведущий специалист отдела экономического развития администрации
ПОВЕСТКА

заседания Городской тарифной комиссии

1. Утверждение тарифов на платные услуги, предоставляемые муниципальным бюджетным образовательным учреждением дополнительного образования «Дом детского и юношеского туризма и экскурсий «Ювента» (МБОУДО ДДЮТиЭ «Ювента»).

2. Утверждение дополнительных тарифов платные образовательные услуги, предоставляемые муниципальным бюджетным образовательным учреждением дополнительного образования «Центр развития творчества » (МБОУДО « ЦРТ»).

Ход заседания Городской тарифной комиссии
Подрезов В.Е. ознакомил членов комиссии об изменениях в составе Городской тарифной комиссии.

По вопросу № 1
Слушали: 
Маханьков А.П.:  В связи с повышенным спросом у населения города на дополнительные образовательные услуги в области спорта МБОУДО ДДЮТиЭ «Ювента» предлагает проведение занятий по туризму, ориентированию и скалолазанию для взрослых, проведение массовых спортивно — развлекательных мероприятий для детей и взрослых с использованием трасс «Веревочного городка».  Платные услуги оказываются соответственно профилю учреждения, сверх муниципального задания. Основной деятельности согласно муниципального задания платные услуги не нарушают. В калькуляции учтены затраты, согласно п.2 Приложения 2 Постановления администрации № 2292 от 16.09.2015г. Платные услуги улучшат материально-техническую базу учреждения, дадут возможность повысить заработную плату сотрудников (согласно смете расходов на заработную плату планируется  80% от поступившего дохода).

Подрезов В.Е.: Рекомендуем стоимость групповых уроков по спортивному туризму, ориентированию, скалолазанию для взрослых (при минимальной наполняемости группы 8 человек) увеличить до 200 рублей, пересмотрев калькуляцию по данной услуге. Также в прейскуранте необходимо предусмотреть данные уроки индивидуальные. Рекомендуемая стоимость индивидуального занятия продолжительностью 120 минут – 1500 рублей.
Решили: 
Предложенные тарифы  утвердить с учетом рекомендаций:

-калькуляцию стоимости групповых уроков по спортивному туризму, ориентированию, скалолазанию для взрослых доработать. Рекомендуемая стоимость услуги для 1 человека в группе при минимальной наполняемости 8 человек - 200 рублей;

-включить в прейскурант индивидуальные занятия для взрослых по спортивному туризму, ориентированию, скалолазанию. Стоимость – 1500 рублей. Продолжительность 1 занятия – 2 часа.
Голосовали:

Единогласно «ЗА».
По вопросу № 2

Слушали: 

Краско М.С.: МБОУДО «ЦРТ»  просит рассмотреть дополнительные тарифы на платные образовательные услуги. Стоимость действующих платных услуг не увеличилась и остается на уровне 2015-2016 учебного года. Вводятся новые платные образовательные услуги в связи со спросом потребителей и в связи с отсутствием данных образовательных услуг в муниципальном задании. При составлении калькуляций на новые образовательные платные услуги учитывается заработная плата педагогических работников из расчета выполнения «дорожной карты» по заработной плате педагогических работников. Расчет коммунальных услуг, услуг на содержание имущества, прочих услуг произведен с учетом выделенных бюджетных лимитов (9,8% от принятых обязательств на 2016 год). Прочие услуги увеличены на 3% для оплаты услуг банка за перевод денежных средств. Расходы на приобретение нефинансовых активов заложены из расчета текущих потребностей учреждения для ведения, вновь созданных платных образовательных услуг.
Сорокин Н.П.: Считаю, что по Программе по интеллектуальному развитию дошкольника «Радуга возможностей» в прейскуранте должно быть уточнение – два занятия по 30 минут, иначе идет несостыковка длительности занятий, количества часов в месяц и всего часов по Программе.
Решили: 

Предложенные тарифы  утвердить с учетом предложенной поправки. 
Голосовали:

Единогласно «ЗА».
Дополнительный вопрос
Невская Е.И.: Согласно п. 4 постановления администрации от 23.05.2014 № 1137 «Об организации оказания платных образовательных услуг за счет средств физических лиц и установлении стоимости обучения по каждой образовательной программе в муниципальных образовательных организациях Сосновоборского городского округа» «тарифы на платные образовательные услуги могут ежегодно индексироваться с учетом уровня инфляции, предусмотренного основными характеристиками федерального бюджета на очередной финансовый год и плановый период. Решение об индексации утверждается локальным нормативным актом муниципальной образовательной организации Сосновоборского городского округа». Насколько это правомочно?

Подрезов В.Е.: 

Решили: 

Комитету образования совместно с юридическим отделом подготовить заключение по данному вопросу и направить в Тарифную комиссию свои предложения.

Срок: один месяц

Голосовали:

Единогласно «ЗА».
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