О неформальной занятости и ее последствиях
Администрация Сосновоборского городского округа информирует, о негативных последствиях неформальной занятости и (или) выплаты «серой» заработной платы занятости и (или) выплаты «серой» заработной платы.
В некоторых организациях по настоящий момент практикуется выплата неофициальной заработной платы, так называемая зарплата в конверте. При такой системе с работником не заключается договор, выплата дохода нигде не фиксируется. Налоги с таких выплат не исчисляются и не перечисляются в бюджет. При этом «в конверте» работник может получать сумму даже больше, чем при официальном трудоустройстве. При такой форме трудовых взаимоотношений работник не имеет никаких социальных гарантий. Он не может рассчитывать на оплату: 
- больничных листов; 
- отпускных; 
- компенсаций при увольнении.

Такие выплаты возможны по решению руководителя, но ничем не гарантированы. Также возможна ситуация, что за уже выполненную работу сотрудник не получит оплату никогда. Ведь доказать факт выполнения трудовых обязанностей нечем.
У сотрудника не накапливается трудовой стаж, следовательно, он может рассчитывать на пенсию только в минимальном размере. А в последнее время, при новой системе начисления пенсии, стали появляться случаи отказа в выплате пенсии, если стаж и выплаты по оплате труда недостаточны.
В случае отказа работодателя от оформления трудовых отношений и иных нарушений трудового законодательства, вы можете обратиться в Государственную инспекцию труда в Ленинградской области:
192012, Санкт-Петербург, Проспект Обуховской обороны, д.112, корп.2 , лит. И, ст.метро Пролетарская.
Телефоны горячей линии: 8(812) 612-70-34, 8(812) 612-70-36.
Адрес электронной почты: gitlo@mail.ru
Также можно обращаться в Прокуратуру г. Сосновый Бор по вопросам нарушения трудового законодательства по адресу: г. Сосновый Бор, ул. Пионерская, д.6 
Телефон: 8(81369) 2-28-89

