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Информация о работе комиссии по противодействию незаконному обороту промышленной продукции в Сосновоборском городском округе Ленинградской области за 2023 г.

В 2023 году проведено 3 заседания, на которых рассмотрены вопросы:
- организации работы по противодействию незаконному обороту подакцизной (алкогольной и табачной) продукции, пищевой (мясомолочной) продукции в торговых точках (ярмарках «выходного дня»);
- по обязательной маркировке средствами идентификации, а также сроки введения обязательной маркировки товаров; 
- по обсуждению и утверждению плана заседаний комиссии по противодействию незаконному обороту промышленной продукции в Сосновоборском городском округе Ленинградской области на 2024 год.
Отделом экономического развития администрации Сосновоборского городского округа проводилась информационная компания с привлечением интернет-ресурсов по разъяснению участникам оборота товаров, подлежащих маркировке средствами идентификации (индивидуальным предпринимателям и юридическим лицам) обязанности регистрации (подключения) в Государственной информационной системе мониторинга за оборотом товаров, подлежащих маркировке средствами идентификации, а также ответственности, предусмотренной ст.15.12 КоАП РФ.
По информации ГБУ ЛО «СББЖ Ломоносовского района»:
- совместно с представителями администрации Сосновоборского городского округа проведено 26 рейдов по контролю соблюдения ветеринарного законодательства РФ при реализации подконтрольной продукции на ярмарках. При осмотре торговых мест юридических лиц, осуществляющих реализацию потребителям продукции животного происхождения, нарушений ветеринарного законодательства не выявлено.
По данным ОМВД России по г. Сосновый Бор Ленинградской области:
- фактов незаконного оборота промышленной продукции на территории Сосновоборского городского округа не выявлено.
В рамках контрольно-надзорных мероприятий территориальным отделом Межрегионального управления № 122 по г. Сосновый Бор Ленинградской области исследовано 801 проба, из них 672 в рамках производственного контроля, 7 в рамках плановых проверок, 89 по санитарно-эпидемиологическим обследованиям/расследованиям. Протоколы исследований направлены в Управление Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей. 
[bookmark: _GoBack]По данным Межрайонной ИФНС России №3 по Ленинградской области: в ходе проверочных проверок, проведенных МИФНС России №3 г. Сосновый Бор в отношении юридических лиц, индивидуальных предпринимателей на предмет соблюдения законодательства РФ о применении контрольно-кассовой техники на территории Сосновоборского городского округа, признаков незаконного оборота промышленной продукции, не установлено.



