Здравствуйте уважаемые жители города,

уважаемые депутаты совета депутатов!
Сегодня вашему вниманию я представлю отчет о работе администрации города за 2017 год. 

Устойчивый рост экономики и социальной сферы Соснового Бора как части единого целого - Ленинградской области — определяется в первую очередь государственной политикой в области атомной энергетики и опережающим развитием наших градообразующих предприятий, входящих в «Росатом», объединяющий  ЛАЭС, НИТИ, РосРАО, предприятия концерна «Титан-2», а также научных центров, работающих по заказам Роскосмоса и оборонным программам. 
В настоящий момент на Ленинградской АЭС готовится к энергетическому пуску первый энергоблок с реактором нового поколения ВВЭР-1200, и в то же время ведется подготовка к выводу из эксплуатации первого энергоблока РБМК-1000. Все это – сверхзадачи, которые с успехом решаем мы вместе. И от лица администрации Сосновоборского округа, всех горожан я благодарю всех, кто причастен к этому трудовому подвигу, за профессиональный и ответственный труд. 

Благодаря этому в Сосновом Бору сформировался научно-производственный кластер, которому нет аналогов в России, и найдется мало подобных примеров в мире. Кроме того, сегодня формируется еще одно стратегически важное направление для Соснового Бора — это подготовка высококвалифицированных кадров как для российской атомной отрасли, так и для зарубежных АЭС, которые строит Росатом. 

В то же время это накладывает большую ответственность на органы местного самоуправления, и в частности, на администрацию города – за создание безопасных, удобных, комфортных условий для жизни всех горожан, для образования и развития детей и молодежи, для достойной жизни людей пенсионного возраста. А также  за формирование условий для развития города и уверенного движения вперед. 
Следуя этим принципам, в 2017 году сделан важный шаг в области стратегического и территориального планирования Соснового Бора. Разработана стратегия социально-экономического развития города до 2030 года, программа комплексного развития социальной, коммунальной и транспортной инфраструктуры. Основываясь на требованиях нового федерального законодательства, начата работа по внесению изменений в Генеральный план и Правила землепользования и застройки муниципального образования. В реестр внесены сведения о границах муниципального образования Сосновоборский городской округ и населенного пункта город Сосновый Бор.  В этих документах дан комплексный анализ развития города за предшествующий период, сформулированы приоритеты на ближайшие 10-15 лет. А также разработан и утвержден план реализации указанных документов. 

Экономическая ситуация в городе, следуя в общероссийскому тренду, от спада перешла к восстановлению и показала достаточно хорошие результаты. Общий объем продукции крупных и средних предприятий увеличился по сравнению с предыдущем годом на 4,4% и составил 64,5 млрд. руб. 

В основном это произошло за счет увеличения объема выполнения работ в строительном секторе. Рост составил 21% к предыдущему году и составил 14,5 млрд. руб.

Показатели объема отпущенной продукции в энергетике, науке и обрабатывающих производствах остались примерно на том же уровне, что и в 2016 году.

Общий объем инвестиций крупных и средних предприятий округа за 2017 год составил 46 млрд. руб., или 103% к уровню предыдущего года. Положительная динамика инвестиций в последние годы определяется объемами работ по строительству новых энергоблоков Ленинградской АЭС. В 2017 году выполнен большой объем монтажных и пусконаладочных работ по подготовке к физическому пуску первого энергоблока нового поколения. По инвестициям Сосновоборский городской округ на протяжении ряда лет занимает лидирующие позиции в области.

В общем объеме преобладают инвестиции в производственные сферы деятельности (более 90 % общего объема инвестиций по округу), из них основную часть составили средства АО «Концерн Росэнергоатом», вложенные в два инвестиционных проекта, реализуемых на территории Сосновоборского городского округа: 

- в строительство замещающих мощностей ЛАЭС

- в модернизацию действующих энергоблоков.

В 2017 году бюджет Сосновоборского городского округа по доходам выполнен в сумме 2 360,7 млн. руб., или на 99% к утвержденному плану. При этом собственных доходов поступило 1 244 млн. руб., или 103,1 % к плану. 

По сравнению с 2016 годом фактические поступления собственных доходов увеличились на 113 млн.  руб., или на 10%.  
За отчетный период из областного и федерального бюджета Сосновоборский городской округ получил средств в сумме 1 млрд. 116 млн. руб., это на 49 млн. рублей больше, чем в 2016 году.

За 2017 год основным источником доходов местного бюджета остался налог на доходы физических лиц – 765 млн руб. Его удельный вес составил 61,5% от суммы собственных доходов. 

Также значительную долю в сумме собственных доходов 2017 года составили: 

· доходы от использования имущества, находящегося в государственной и муниципальной собственности – 148 млн руб., или 12%,

· налоги на совокупный доход – 122,9 млн. руб., или 10%, 

· земельный налог – 107,4 млн руб., или 8,6 %.

Увеличение поступлений налога на доходы физических лиц обусловлено ростом фонда оплаты труда предприятий города. 

Увеличение поступлений по налогу на имущество физических лиц произошло в связи с тем, что в 2017 году налог начислялся от кадастровой стоимости объекта. 

Главной причиной роста доходов от продажи имущества является выкуп земельного участка под гипермаркетом «Лента», выкупная стоимость которого составила 31,8 млн. руб. 
Из общей суммы, направленной на финансирование расходов бюджета в 2017 году, наибольший удельный вес занимали:

· расходы на образование 

· общегосударственные вопросы 

· национальная экономика 

· жилищно-коммунальное хозяйство.

В 2017 году субсидии из областного бюджета составили 212,2 млн. руб. Наиболее значительные суммы были получены на:

·  строительство репетиционного зала школы искусств «Балтика»;

·  формирование современной городской среды;

·  реконструкцию Копорского шоссе (завершение 2-го этапа);

·  подготовку объектов теплоснабжения к отопительному сезону и повышение надежности систем теплоснабжения;

·  капитальный ремонт спортивной площадки ;

· обеспечение выплат стимулирующего характера работникам муниципальных учреждений культуры.

Сумма субвенций областного и федерального бюджетов по выполнению государственных полномочий в 2017 году составила
865 млн. руб.

В целом на 1 января 2018 года задолженность по налоговым платежам в местный бюджет снизилась по сравнению с 2016 годом на 14,4 % и составила 20,8 млн. руб.. Задолженность по арендным платежам за землю и помещения осталась на уровне 2016 года и составила 93 млн. руб.

Для обеспечения поступления в полном объёме налоговых и неналоговых доходов в бюджет Сосновоборского городского округа  администрация ведет планомерную работу. Проводятся заседания комиссии по ведению работы с организациями по вопросам погашения задолженности по налоговым и неналоговым платежам. В 2017 году проведено 12 заседаний комиссии. Всего были вызваны 150 должников. 

В результате работы комиссии за 2017 года в бюджет поступило 
19 млн. руб. 

По-прежнему мы уделяем пристальное внимание поддержке малого и среднего бизнеса. На территории города работают более 900 средних и малых предприятий и свыше 1400 индивидуальных предпринимателей.
Продолжают работать несколько программ поддержки. Это:

·  предоставление муниципальной преференции в виде передачи имущества в аренду без проведения торгов. В 2017 году было предоставлено 9 преференций, а с 2012 года такая услуга предоставлялась 73 раза.
·  в целях поощрения добросовестных арендаторов с 2013 года устанавливается льгота в размере 10% от арендной платы, что превышает прогнозируемый рост индекса потребительских цен и рост размера арендной платы. В 2017 арендаторы получили льгот на 2 млн руб. А всего за период действия предоставлено льгот почти на 9 млн руб. 

Кроме того, в соответствии с 44-ФЗ администрация проводит закупки товаров и услуг у субъектов малого и среднего предпринимательства. 

129 млн. руб. – такова общая сумма контрактов, заключенных муниципалитетом с субъектами малого предпринимательства по итогам конкурсных процедур. Из них 53,5 млн. рублей получили сосновоборские предприниматели.

Кроме того, для поддержки начинающих предпринимателей в городе создан Фонд поддержки предпринимателей и успешно работают бизнес-инкубаторы офисного и производственного назначений. 

С областной поддержкой в 2017 году в здании производственного бизнес-инкубатора отремонтировано и введено в эксплуатацию новое помещение для начинающих предпринимателей. 

Необходимо отметить, что для упрощения взаимодействия с властью в МФЦ передано для организации предоставления услуг в режиме «одного окна» 58 муниципальных услуг, в том числе услуги для инвесторов.

Кроме того, в 2017 году 4 предпринимателя получили из бюджетов всех уровней субсидии на развитие на общую сумму 1 миллион рублей. 

Результатом этих мер поддержки бизнеса, в том числе и применения специальных налоговых режимов, стало развитие предпринимательства и рост налоговых поступлений в бюджет на 4,3% в сравнении с 2016 годом, что составило почти 123 млн. рублей.  

Потребительский рынок также развивается. Оборот розничной торговли и общественного питания по крупным и средним предприятиям за 2017 год составил 6,3 млрд руб., или 109 % к прошлому году. 

Объем реализации населению платных услуг практически сохранился на уровне 2016 года.
В 2017 году на территории города открылись 17 объектов торговли и общественного питания, в том числе новый торговый центр «Крым», универсам «Магнит» в жилом комплексе «Заречье», сетевые рестораны быстрого питания «Макдоналдс» и «Бургер Кинг». 
Средняя заработная плата работников крупных и средних предприятий города за 2017 год увеличилась на 10%. С учетом инфляции реальная заработная плата в 2017 году выросла на 5,7 %. 

Средняя заработная плата педагогических работников дошкольных образовательных учреждений увеличилась до 39 тыс. руб., педагогических работников школ — до 39,2 тыс. руб., педагогов учреждений дополнительного образования — до 40,8 тыс. руб. Зарплата сотрудников учреждений культуры в среднем составила почти 33 тыс. руб.

В 2017 году в городском округе родилось 700 детей, число умерших – 716 человек. С учетом предварительных данных по миграции численность населения города немного уменьшилась (на 26 человек) и составила на начало 2018 года 68 тысяч 18 человек.

Продолжается работа по инвентаризации и регистрации объектов муниципальной собственности, в том числе инженерных сетей, признанных бесхозяйными. 

За 2017 год зарегистрировано право муниципальной собственности на 69 объектов, из них: 

· 16 - на инженерные сети, 

· 37 - на здания, помещения, сооружения, 

· 13 -  на земельные участки, 

· 3  - на жилые помещения. 

Всего с 2012 года получено 565 свидетельств о регистрации в муниципальную собственность объектов недвижимого имущества.

В 2017 году проведена инвентаризация 91 объекта, в том числе 48 бесхозяйных: 

· 2 жилых помещения; 

· 29 бесхозяйных участков водопроводных сетей, 

· 3 объекта канализации, 

· 3 участка тепловой сети; 

· 3 здания; 

· 4 дороги;
· теннисный корт на ул. Ленинградской, д. 64; 
· автодорожный мост через реку Коваши по ул. Полевой.

За 2017 год поставлены на кадастровый учет 23 нежилых помещения для их регистрации в муниципальную собственность и сдачи в аренду. Кроме того, на кадастровый учет поставлены: 

· мемориал ликвидаторам последствий ядерных аварий; 

· проезд Копорского полка; 

· улица Пограничная; 

· ул. Александра Невского.

Проведена работа по снятию с кадастрового учета объекта незавершенного строительства, располагавшегося на земельном участке в центре города, с приснопамятным синим забором. 

Что касается инвестиционного договора по реконструкции бывшего здания магазина «Эвридика». Как вы знаете, договор, который был заключен в 2012 году с ООО «Эвридика», не был реализован инвестором. Срок реализации договора дважды продлевался. Однако подвижек в реализации проекта не было, поэтому администрацией осуществлялись необходимые мероприятия по досудебному урегулированию спора. Параллельно проводились поиски новых потенциальных инвесторов с целью завершения работ по реализации инвестиционного проекта. 

В декабре 2017 года были проведены переговоры с потенциальным инвестором. В настоящее время администрация проводит необходимую работу по оформлению соответствующих документов. 

Одной из наиболее острых социально-экономических проблем является жилищный вопрос. Не секрет, что значительная часть населения испытывает потребность в улучшении жилищных условий. 

На стабилизацию и улучшение состояния дел в этой сфере направлены национальные и областные проекты, в реализации которых принимает участие администрация города. Благодаря данным программам в 2017 году обеспечены жильем и улучшили жилищные условия 12 семей. При этом финансирование составило почти 15 млн. руб. Из них более 600 тыс.руб. было направлено из федерального и местного бюджетов и 13,8 млн. руб. — из областного. 

Кроме того, в рамках реализации муниципальной программы  жилищные условия улучшили 17 семей. Сумма израсходованных средств составила 9 млн. руб.

Дополнительно гражданам по договорам социального и коммерческого найма в пользование предоставлено 45 жилых помещений.

В течение 2017 года приобреталось жилье для лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. Было приобретено 6 жилых помещений.
В целом же за 2017 год приобрели свои квартиры и улучшили свои жилищные условия 82 семьи.
Продолжает работу программа по ремонту муниципальных жилых помещений, предоставленных по договорам найма. В 2017 году на эти работы израсходовано более 1 млн. руб. — произведен ремонт в 24 жилых помещениях. 

В первоочередном порядке ремонты проводились в квартирах, переданных по договорам социального найма инвалидам (4 чел.), одной многодетной матери, пенсионерам (5 чел.) и 2-м сиротам. 

Всего с 2012 года было отремонтировано 145 квартир на общую сумму 8,5 млн. руб.

Продолжая тему ремонтов жилого фонда, перейдем к отчету по программе капитального ремонта многоквартирных жилых домов.

Всего за период реализации программы с 2014 года на проведение работ по капитальному ремонту домов Сосновоборского городского округа и разработке проектной документации Фондом капитального ремонта израсходовано 256 млн. руб. 

На эти средства выполнены работы по ремонту 27 кровель и 3 фасадов, произведен ремонт электрических сетей в 3 домах, заменены 38 лифтов. Кроме того, разработано 237 проектов по разным видам работ. Из них проекты на замену 206 лифтов.
В 2017 году программа реализации краткосрочного плана была утверждена и включила в себя выполнение работ по 3 домам и проектирование по 125 домам на общую сумму 62 млн. руб.
В сентябре прошлого года был утвержден план реализации работ в 2018 году на общую сумму 65 млн. руб. и включил 44 дома.

Остается актуальной тема ветшания городских коммунальных сетей. На обновление системы теплоснабжения, водоснабжения требуются очень значительные средства – по расчетам до 5 миллиардов рублей. Понятно, что в бюджете города таких денег нет. Однако ежегодно мы выполняем работы по обновлению инженерных сетей. Содержание и обслуживание инженерных сетей осуществляют муниципальные предприятия «ТСП», «Водоканал». 

В 2017 году на ремонт и обновление инженерных сетей и объектов жизнеобеспечения города были получены субсидии из областного бюджета – более 53,8 млн. рублей. За счет этих средств: 

· был выполнен капитальный ремонт  магистральных тепловых сетей;  

· для котельной г. Сосновый Бор был закуплен новый паровой котел; 

· был выполнен капитальный ремонт канализационной насосной станции № 5 СМУП «Водоканал», приобретены и заменены два энергосберегающих насоса;  

· кроме того, были приобретены автономные источники энергоснабжения (дизель-генераторы) мощностью 250 кВт час. и 500 кВт час для СМУП «Водоканал»;  

· выполнены работы по установке 8 приборов учета потребляемых коммунальных ресурсов в муниципальных учреждениях;  

· профинансированы мероприятия по содержанию бесхозяйных сетей; 

· в 2017 году предоставлена субсидия СМУП «Водоканал» на частичное возмещение затрат по уплате процентов и основного долга по кредитам, полученных в инвестиционных целях. 

В 2017 году кардинально изменен Порядок оказания ритуальных услуг. С февраля 2017 года по результатам открытого конкурса исполнителем по ритуальным услугам является ООО «Сосновоборская ритуальная компания», которая производит захоронения, установку надмогильных сооружений и осуществляет содержание и благоустройство кладбищ. Сосновоборское муниципальное бюджетное учреждение «Эзра» ликвидировано с 01.04.2017 года.

В 2017 году на дорожное хозяйство и содержание объектов благоустройства из бюджета города было выделено почти 200 млн руб.. На эти средства были обеспечены: 

· уборка дорог и городских территорий;

· содержание территорий общего пользования (пляж, парк Приморский) ;

· содержание и ремонт объектов благоустройства (общественных туалетов, кладбищ, мемориалов, ремонт малых форм);  

· мероприятия по обращению с отходами;

· содержание и капитальный ремонт элементов системы дренажно-ливневой канализации; 

· мероприятия по уходу за зелеными насаждениями.

В 2017 году в городе отремонтировано в общей сложности более 42 тысяч кв.м. автомобильных дорог на общую сумму чуть более 45 млн. руб., из которых около 29,5 млн. руб. - средства местного бюджета и почти 16 млн. руб.– областных денег. 
В 2017 году выполнен ремонт дорожной сети по ул. Солнечная, проспект Героев, а также ремонт участка автомобильной дороги от д. Ракопежи до СНТ «Строитель» в районе ДНТ «Рябина». Ремонт картами выполнялся на Копорском шоссе, ул. Космонавтов, ул. Петра Великого, ул. Ленинградская, ул. Красных Фортов, Ленинградском шоссе, ул. 50 лет Октября. 
В 2017 году отремонтировано почти 3000 кв.м пешеходных дорожек и тротуаров.

Для того, чтобы более эффективно выполнять работы, «Спецавтотранс» закупил новую технику для ремонта и асфальтирования дорог.
Продолжалась реконструкция Копорского шоссе и кольцевой авторазвяки. На работы было израсходовано 65 млн. руб., из них 35 млн. руб. было выделено из местного бюджета.
При производстве работ также была выполнена перекладка инженерных сетей, попадающих в зону производства работ, что явилось причиной сдвига сроков сдачи объекта.
Ремонтные работы асфальтобетонного покрытия автомобильных дорог, а также плиточных тротуаров, безусловно, будут продолжаться и в 2018 году. Планируем, что будет выполнен ремонт участков дорог по пр. Александра Невского и Копорскому шоссе. Будет приведено в порядок дорожное покрытие Соборного проезда и проезда Копорского полка, а также отремонтированы пешеходная дорожка вдоль дома № 14 по пр. Героев и дорожка от дома 18 по ул. Кр. Фортов к школе № 4.
В 2017 году выполнялись мероприятия по обеспечению безопасности дорожного движения. Установлено 9 Г-образных опор с дублирующими знаками на пешеходных переходах. Установлено 10 лежачих полицейских. Заменено 85 дорожных знаков и установлено 17 новых. Всего выполнено работ на 11,7 млн руб. 
Эксплуатация объектов наружного освещения обошлась в 24,5 млн руб., в том числе 17,5 млн руб. - оплата договора энергопотребления в городе и промзоне. Сегодня общее количество светильников составляет 3559 шт.

В связи с нецелесообразностью выполнения ремонта уже установленных автобусных павильона, были приобретены и установлены 3 новых.
В 2017 году проводились мероприятия по подсадке деревьев по Парковой и Молодежной в количестве 342 шт. 

Для обеспечения безопасности жителей отремонтирована подпорная стенка по ул. Красных Фортов д.10. Работы по ремонту подпорных стенок будут продолжены и в этом году, так как в городе достаточно много подпорных стен, требующих ремонта.

В рамках реализации приоритетного проекта «Формирование комфортной среды» в Сосновом Бору на благоустройство дворовых территории было выделено более 35 млн. руб. На эти средства благоустроены 18 дворовых территорий. Были отремонтированы внутридворовые проезды, установлены скамейки, новые урны, тренажеры, а так же новые детские игровые комплексы. В целях обеспечения безопасности дорожного движения – установлены искусственные дорожные неровности. 
В 2017 году были начаты работы по благоустройству двух больших общественных пространств. Это территории парка «Белые пески» и территории у торгового центра «Галактика».

На территории «Белых песков» были выполнены работы по устройству освещения, устройство нового асфальтового и плиточного покрытия дорожек и площадок, ремонт уже существующих дорожек. Было израсходовано 13,5. млн. руб.
Работы по благоустройству территории у «Галактики» обошлись в 16 млн руб. из которых 9 млн — из областного бюджета; 4,5 млн — из федерального и 1,5 млн — из местного. Работы выполнялись в рамках проекта «Комфортная среда». 

Работы по благоустройству «Белых песков» и территории у «Галактики» будут продолжены.

Продолжаются работы по строительству репетиционного зала детской музыкально-хоровой школы «Балтика». За 2017 год было освоен 41 млн. руб.,  тогда как общая стоимость работ составляет почти 138 млн. руб. Планируем, что в 2018 году работы будут закончены.

В 2017 году начато строительства волейбольного центра, крупнейшего на Северо-Западе России, который сможет принимать соревнования самого высокого ранга. Финансирование ведется из средств областного бюджета. 

Завершено строительство лини наружного освещения 9 микрорайона. Установлено 52 новые опоры освещения, заменены 27 фасадных светильников и проложено более 1,5 км новых кабельных сетей. Всего на сумму почти 6,5 млн. руб. 

На кладбище Воронка-2 завершено строительство двух новых карт. Стоимость работ составила 7,5 млн руб.
В 2017 году разработана проектная документация по следующим объектам строительства: 

· Проектно-изыскательские работы на остановки ДНТ «Рябина», «Ромашка», «Новокалищенский».

· Проектно-изыскательские работы по распределительным газопроводам квартала ИЖС «Искра» и района в г. Сосновый Бор «Ручьи», «Устье», «Липово», «Ракопежи», «Старое Калище», «Смольненский».

В 2017 году завершено строительство 2-х детских площадок у дома № 21 по ул. Комсомольская и д. № 24 по ул. Космонавтов. Израсходовано 12,5 млн. руб. На эти средства так же было выполнено благоустройство прилегающей дворовой территории. 
А теперь к самому главному, детям.
Одним из важных показателей, характеризующих состояние муниципальной системы образования, считается отсутствие очереди в детские сады детей в возрасте от 3 до 7 лет.

Однако в Сосновом Бору все более актуальным становится охват услугами дошкольного образования детей в возрасте от 1 года до 2 лет.

Стоит отметить, что ликвидировать очередь в дошкольные образовательные организации для данной категории пока не представляется возможным. На 01 сентября 2017 года 180 детей от 1 года до 2 лет не получили направление в детский сад.
Для решения этого вопроса администрацией города в 2017 году заключен контракт на проектирование детского сада на 240 мест в 7-м микрорайоне. Стоимость работ по проектированию составляет 7,5 млн. руб. Срок выполнения работ - в 2018 году.
Всего в 2017 году в образовательных организациях города обучается 5 952 учащихся. В учреждениях дошкольного образования – 3 644 воспитанника, в учреждениях дополнительного образования занимаются 6 052 обучающихся, из них 4 843 занимаются на бюджетной основе.

В прошлом году в школы было принято 687 первоклашек, что на 50 человек больше, чем в 2016 году.

Продолжили свое обучение в 10-м классе 70% выпускников 9-х классов — 318 учащихся.

В образовательных учреждениях  сформировано 15 классов для детей с ограниченными возможностями здоровья. В них обучается 191 человек.

Сосновый Бор является одним из лидеров Всероссийской предметной олимпиады 2016-2017 годов и входит в тройку победителей из 18 муниципальных образований Ленинградской области. Победителями регионального этапа Всероссийской олимпиады школьников стали 8 человек, призерами — 27 человек.

Все 309 выпускников 2017 года получили аттестаты. По итогам учебного года у нас 3 стобалльных результата по двум предметам. Результаты 90 и выше баллов показал 61 выпускник. 46 человек в 2017 году получили медали «За особые успехи в учении».

В 2017 году увеличилась доля учителей в возрасте до 35 лет - до 22 %. Также увеличилась доля педагогов в школах со стажем до 10 лет - до 30 %.
Продолжается работа по приведению в соответствие образовательных учреждений города современным требованиям.

На укрепление материально-технической базы муниципальных образовательных организаций и обустройство прилегающих к ним территорий было выделено 171 млн. руб. (в том числе средства областного бюджета 120млн. руб. и средства местного бюджета 51 млн. руб.).
Одними из самых крупных в 2017 году стали работы по реновации Сосновоборской средней школы № 2. Средства областного и местного бюджета составили 94 млн. руб.

За счет средств областного и местного бюджетов завершено строительство спортивной площадки школы №4 (35,5 млн. руб.),  капитальный ремонт спортивной площадки лицея №8 (15 млн руб.) и школы № 6 (14 млн. руб.). 

Проведены работы по ремонту вентиляции пищеблока в детском саду № 2 и детском саду №15 (1,5 млн. руб.), работы по устранению предписаний контрольно-надзорных органов, работы по замене АПС в гимназии №5.

Проведены работы по ремонту бассейна в детском саду №18 (более 8 млн. руб.), ремонту теневых навесов в 5-м,12-м и 15-м детских садах.
За счет спонсорской помощи ЛАЭС осуществлено оснащение библиотеки школы №1 мебелью и оборудованием, монтаж и настройка оборудования для радиорубки в школе №3, приобретение информационных стендов для детей начальных классов школы №6, проведение ремонтных работ в пищеблоке детского сада №2, приобретение игрового оборудования и ограждения детской игровой площадки для детей раннего возраста детского сада №6.
Депутатами Законодательного собрания на обустройство и ремонт школ и садиков было выделено 14 млн. руб. На эти средства выполнялся ремонт помещений, кровель, замена оборудования, ремонты инженерных сетей и бассейнов. Были отремонтированы помещений Дома детского творчества.
Летом 2017 года в Сосновом Бору на базе 7 образовательных учреждений города в летний период были организованы 32 дневных оздоровительных лагеря. Также был организован отдых детей в оздоровительных лагерях Ленинградской области, Краснодарского края. Бесплатные путевки были предоставлены 169 детям из семей, находящихся в трудной жизненной ситуации. 

В общей сложности отдохнуло 3420 детей. На оздоровительный отдых детей и подростков израсходовано 14,5 млн. руб. из средств областного и местного бюджетов.
В рамках содействия трудовой адаптации и занятости молодежи было трудоустроено почти 1000 человек. Эти молодые люди работали на благоустройстве города, оказывали патронажную помощь пожилым людям, трудились в студенческих строительных отрядах.

В 2017 году администрация в полном объеме и в установленные сроки исполняла все возложенные государственные полномочия по социальной защите населения.

Особое внимание уделяется многодетным семьям. На учете состоит 442 такие семьи. Мера социальной поддержки многодетных семей в виде ежемесячной денежной выплаты семьям в случае рождения третьего ребенка и последующих детей предоставлена 315 многодетным семьям. 

В течение 2017 года 124 многодетные семьи обратились в администрацию за предоставлением средств материнского капитала из областного бюджета, за 12 месяцев 2017 года 37 семей распорядились средствами данного вида социальной поддержки. 
В 2017 году 486 граждан воспользовались государственной социальной помощью в виде единовременной выплаты. Стабильно производятся выплаты семьям с детьми: 637 детей из малоимущих семей были обеспечены ежемесячными пособиями, из них 124 ребенка — компенсациями на питание. Единовременное пособие при  рождении ребенка за 12 месяцев 2017 года из средств областного бюджета получили граждане при рождении 720 детей, из средств местного бюджета – 706 детей. 

На 01 января 2018 года льготы по оплате жилищно-коммунальных услуг в денежной форме в рамках действующего регионального законодательства получают 9792 гражданина льготных категорий регионального значения и 4726 федеральных льготников.

В целях социальной поддержки малоимущих слоев населения и детей на дополнительное лекарственное обеспечение помощь получили 127 человек.
В 2017 году 204 человека из числа ветеранов труда, тружеников тыла, жертв политических репрессий получили услуги по зубопротезированию. Сумма выплат составила 5,8 млн. руб.

В 2017 году отметили свои юбилеи сразу несколько сосновоборских учреждений культуры. Школа искусств «Балтика» и Городской танцевальный центр отметили 25-летие, «Гармония» отметила 35 лет, а «Волшебный Фонарь» – 40 лет. 
В августе в Сосновом Бору состоялся IV этнокультурный фестиваль Ленинградской области «Россия – созвучие культур». Участие в нем приняли делегации всех субъектов Северо-Западного федерального округа, а также представители районов Ленинградской области.
В сентябре впервые в Сосновом Бору во Дворце культуры «Строитель» проводился Финал областного смотра-конкурса «Ветеранское подворье-2017». 

В 2017 году в рамках проекта «Территория культуры Росатома» в Сосново Бору проводилось много значимых мероприятий. Наиболее запомнились сосновоборцам:

· выступление московского драматического театра «Разные люди»;  

· концерт симфонического оркестра под управлением Александра Уткина;

· творческий вечер с Ольгой Будиной.
В 2017 году продолжилось укрепление материально-технического оснащения учреждений культуры.

В рамках мероприятий по капитальному ремонту учреждений культуры, за счет средств областной субсидии и местного бюджета выполнена замена витражей и оконных блоков в здании ДК «Строитель», капитальный ремонт и перепланировка помещений 1-го этажа школы им. О.А. Кипренского. Стоимость работ составила более 6 млн. руб.

За счет средств местного бюджета выполнялись работы по ремонту учреждений культуры. Общая сумма затраченных средств составила почти 2,5 млн. руб. Среди них надо отметить ремонт лафета орудия форта «Андерсенграда», ремонт каскада фонтана и постамента скульптуры «Русалочка», а также разработку проекта капитального ремонта здания отдела семейного чтения городской библиотеки по адресу ул. Солнечная, д.23а.
Депутатами законодательного собрания на ремонт объектов культуры было выделено почти 2,5 млн. руб. На эти средства был выполнен большой объем работ, среди которых надо отметить ремонт тепловой энергоустановки в помещениях ДК «Строитель» стоимостью 1,2 млн. руб.

В 2017 году учреждениями культуры и дополнительного образования в сфере культуры получена благотворительная помощь от Ленинградской АЭС и других предприятий города на общую сумму более 5,5 млн. руб. На эти средства были оплачены поездки наших коллективов на различные международные и российские соревнования, проведено не одно мероприятие, закупались сценические костюмы. 

Отдельной благодарности заслуживает спонсорская помощь Ленинградской АЭС на ремонт зала классической музыки и приобретение органа для ДК «Строитель». 

В ответ наши учреждения культуры их коллективы и преподаватели продолжили радовать жителей города своими выступлениями и победами на различных конкурсах и фестивалях. 

Развивается спортивная инфраструктура города. Проводится реконструкция биатлонной трассы СКК «Малахит» в районе Липово.  Осуществлены укладка асфальтового покрытия, освещение трассы, приобретены электромеханические мишени и система электронного хронометража, оборудование для подготовки искусственного снега. Построен двухэтажный административно-бытовой комплекс, в котором есть  раздевалки, туалеты, душевые, классы для занятий, комната для хранения оружия.

Проект осуществлен за счет благотворительных средств, предоставленных федеральным агентством «Росавтодор» и Ленинградской атомной станцией. 

Завершены работы по установке на футбольном поле с искусственным покрытием СКК «Малахит» административно-бытового блока (раздевалки, душевые, туалеты), с системой водоснабжения и канализации. За счет ЛАЭС приобретено электронное табло для проведения футбольных матчей.

В завершение отчета хочу сказать, что администрация открыта для жителей города и готова обсуждать любые проблемы.
В течение года мною проведено 12 личных приемов. Только в прошлом году администрация  «отработала»  более 9 тысяч обращений граждан.

Администрация округа старается реагировать на все сигналы сосновоборцев. 
Уважаемые сосновоборцы, уважаемые депутаты!
Сегодня я представил лишь основные направления работы администрации. 
Хочу подчеркнуть, что слаженные, конструктивные действия депутатского корпуса, администрации города, общественных организаций и, конечно, наших градообразующих предприятий, получили высокую независимую оценку. В 2017 году Сосновоборский городской округ стал лидером по эффективности муниципального управления в Ленинградской области и вошел в пятерку самых комфортных городов России. Наша задача — не снижая темпа достигать лучших результатов.
2018 год для Соснового Бора особый. Он определяет начало нового, большого, важного этапа. 45 лет городу. 60 лет образованию поселка. 45 лет Ленинградской АЭС. Новое строительство и пуск новых энергоблоков. Всё это — вехи в жизни большой страны, региона и самого красивого города — Соснового Бора, который все мы с вами, я уверен, горячо любим. 
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